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SARADNJA ZA BRŽI 
RAZVOJ GOVEDARSTVA

NOVOSADSKI SAJAM I AGROPROFIT POTPISALI PROTOKOL

ULAZNICE
· Pojedinačne        600 RSD
· Kolektivne                  400 RSD
· Penzioneri i deca    300 RSD

KAPIJE OTVORENE 
OD 9 DO 19 ČASOVA
Međunarodni poljoprivredni sajam otvoren 
je do petka, 27. maja. Radno vreme za 
posetioce je od 9 do 19 časova.
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Generalni direktor Novosadskog 
sajma mr Slobodan Cvetković i 
predsednik Nevladine organizacije za 
podsticanje poljoprivredne proizvodnje 
AGROPROFIT Čedomir Keco potpisali 
su Protokol o saradnji, s ciljem da se 
na Nacionalnoj izložbi stoke, koja se 
priređuje u okviru Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma, razvija i unapredi 
segment tovnog govedarstva.

Podsetivši na slogan Novosadskog 
sajma mesto na kojem se stiče prednost, 
Cvetković je ocenio da je potpuno 

logično da Sajam podrži ovakvu saradnju.
– Udruženje AGROPORFIT je na 

89. međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu obezbedilo učešće velikog broja 
uzgajivača tovnog govedarstva. Za 
razliku od mlečnog govedarstva, tovno 
govedarstvo je u ekspanziji, zahvaljujući 
i promeni navika u ishrani – rekao je 
Cvetković. 

On je izrazio i očekivanje da će 
Ministarstvo poljoprivrede, kao 
pokrovitelj Nacionalne izložbe stoke, 
izdvojiti više novca za uvećane troškove 

organizacije Izložbe, kao i da će Protokol 
o saradnji s AGROPROFITOM pravi značaj 
doživeti narednih godina.

Odavši priznanje Novosadskom sajmu 
što od 2012. godine u potpunosti poštuje 
evropske standarde u pogledu uslova za 
izlaganje tovnih goveda, Keco je rekao 
da ovakve izložbe otvaraju mogućnosti 
da se broj kvalitetnih tovnih rasa goveda 
poveća sa 12.000 na približno 40.000 
hiljada.

– Novosadski sajam je, posle Pariza, 
jedini Sajam u Evropi koji na jednom 
mestu, u trajanju dužem od pet dana, 
prikazuje najkvalitetnije tovne rase. 
U svetu je promenjen afinitet kupaca, 
traži se kvalitetna junetina, a broj grla u 
Evropi je sve manji. Ako ovim tempom 
nastavimo s proizvodnjom kvalitetnih 
tovnih rasa, bićemo uskoro jedna od 
najrazvijenijih zemalja u ovom delu sveta 
– smatra Keco.

SAJAMSKE INFORMACIJE

89. MEĐUNARODNI
NOVOSADSKI SAJAM

21 - 27. maj POLJOPRIVREDNI
SAJAM

www.sajam.net

Posetioce sa kupljenim ulaznicama 
na Novosadskom sajmu očekuju vredni 
pokloni - dva traktora, prikolica, prskalica 
i rasipač.

Agropanonka će pokloniti traktor 
BELARUS 82.1 i rasipač HMS-A. Prskalicu 
BADILLI od 600 litara i prikolicu 
PALAZOGLU, nosivosti 10 tona, daruje 
firma MBV, a Kite DOO traktor JOHN 
DEERE 5045D.

Za učestvovanje u Poklon-igri 
potrebno je na poleđini kupljene ulaznice 
čitko ispisati tražene podatke, a potom 
je ubaciti u kutiju koja će biti postavljena 
preko puta Sajamske fontane. Kuponi sa 
imenima srećnih dobitnika biće izvučeni 
u četvrtak, 26. maja, u 17 časova, dok je 
uručenje poklona predviđeno za petak, 
27. maj, u 12 časova. 

POKLON-IGRA

JEDNA ULAZNICA 
ZA CELU PORODICU

Kao tradicionalni Porodični dan na 89. 
međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
rezervisana je sreda, 25. maj, kada će se 
kapije Novosadskog sajma za celu porodicu 
otvarati jednom ulaznicom od 600 dinara. 
Ovaj, za mnoge posetioce omiljeni sajamski 
dan, prilika je da se u društvu porodice 
obiđu štandovi izlagača, uživa u onome 
što se na Sajmu može videti: životinjama, 
najsavremenijoj poljoprivrednoj 
mehanizaciji, novim prehrambenim 
proizvodima od kojih se mnogi mogu i 
probati na degustacijama.

PORODIČNI DAN U SREDU

PET POKLONA 
ZA NAJSREĆNIJE 
POSETIOCE

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, 
ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

MAĐARSKA
ZEMLJA PARTNER ZLATNI SPONZORBANKA PARTNER

STOČNA BERZA
Sa potpisivanja Protokola Novosadskog sajma i Agroprofita potekla je i 

inicijativa da Novi Sad i Sajam postanu centar stočne berze. Reč je o ideji 
da se tokom cele godine koriste sajamske štale radi unapređenja trgovine 
stokom, u korist odgajivača. 

GENERALNI SPONZOR
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HRANA JE TEMA BROJ JEDAN
KONFERENCIJA FOOD SUMMIT SYSTEM

 Centralna tema Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma je, naravno, 

hrana, a u vreme postkovid krize, krize 
u Ukrajini, kao i klimatskih promena, to 
je globalna tema broj jedan, složili su 
se učesnici konferencije FOOD SUMMIT 
SYSTEM, održane u Kongresnom centru 
„Master”, u organizaciji Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. 
Ukazano je da je cilj obezbeđivanje 

dovoljne količine hrane, uz poštovanje 
socijalne komponente, kao i rodne 
ravnopravnosti.  

Regionalna koordinatorka Ujedinjenih 
nacija za Srbiju Fransoa Žakob, ukazala je 
da se više od 30 procenata proizvedene 

hrane baca, delom zbog problema u 
transportu, a većim delom hranu bacaju  
restorani i hoteli.  

– Kad bismo uspeli da sačuvamo 
tih 30 posto, smanjili bismo količinu 
namirnica koje treba proizvesti, a bilo 
bi i manje gladnih u svetu – rekla je 
Fransoa Žakob, dodajući da je sektor 
poljoprivrede odgovoran za više od 30 
procenata emisije štetnih gasova, pre 
svega ugljen-dioksida. 

Na sastanku je rečeno i da se velike 
kompanije i mali farmeri suočavaju sa 
različitim problemima u proizvodnju. 
Tako je državni savetnik za ruralni razvoj 
u Ministarstvu poljoprivrede Severne 
Makedonije Trajan Dimkoski ukazao da 
to Ministarstvo podržava i jedne i druge, 
ali da veći prehrambeni sistemi lakše 
dolaze do domaćeg  i stranog tržišta, 
te da je velikim kompanijama lakše da 
koriste nove tehnologije, ali i novac iz EU 
fondova.

– Orijentisani smo ka manjim 
kompanijama i malim proizvođačima 
kako bi lakše došli na lokalno tržište i 

već sad imamo dobre rezultate. Nadam 
se da će Otvoreni Balkan pomoći svima 
koji su u prehrambenom sistemu, da 
će biti olakšan transport prehrambenih 
proizvoda i tako će svi biti na dobitku – 
istakao je Dimkoski. 

    Generalna sekretarka Udruženja 
SERBIA ORGANICA Ivana Simić 
istakIa je da je primetan rast organske 
proizvodnje u Srbiji, kao i razvoj 

stočarske organske proizvodnje, 
uglavnom u brdsko-planinskim 
predelima. Ona je podsetila i da su 
meso i prerađevine od mesa iz organske 
proizvodnje već na tržištu, ali i da 
su u ovoj proizvodnji veoma važni 
prerađivačka industrija i prerađivački 
sektor.

POLJOPRIVREDA JE DINAMIČNA OBLAST
Fransoa Žakob je ukazala na to da se često misli da je poljoprivreda 

zanimanje prošlosti, ali da podaci pokazuju suprotno. 
– Poljoprivreda je u Srbiji značajna delatnost jer ona čini sedam odsto 

bruto nacionalnog dohotka i angažuje oko 14 odsto zaposlenih. Zato i 
želimo da ohrabrimo mlade da se obrazuju i shvate da je poljoprivreda 
dinamična oblast koja u budućnosti može da kreira zanimljiva i originalna 
radna mesta – rekla je Fransoa Žakob.

UZ BROJ GRLA RASTE I KVALITET 
JAVNO OCENJIVANJE OVACA I KONJA JOŠ DANAS 

Javno ocenjivanje ovaca i konja 
počelo je juče i završava se danas, 
a najbolja grla biće okićena na Dan 
stočara, u četvrtak, 26. maja. Ono što je 
ključno, jeste da je znatno više izloženih 
grla nego na prethodnim sajamskim 
manifestacijama.

Ove godine na Sajmu je izloženo 
više od 500 grla ovaca pet rasa. Tu su 
dve autohtone rase – cigaja i sijenička 
ovca, a od plemenitih – il de frans, 
virtenberg i romanovska. Ovce je 
izložilo 38 uzgajivača: 25 iz Vojvodine i 
13 iz ostalih delova Srbije. Prema oceni 
stručne komisije, sva grla su adekvatno 
spremljena, kvalitet je izuzetan, pa 
možemo da se poredimo sa zemljama 
gde je ova grana stočarstva razvijenija.

 – Mnogi uzgajivači već decenijama 
izlažu na Sajmu i svake godine se vidi 

da posao koji radimo zajedno, poput 
genetskog unapređenja stočarstva, daje 
rezultate – ističe rukovodilac Odeljenja 
za ovčarstvo Centra za odgajivanje 
domaćih životinja na Poljoprivrednom 
fakultetu u Novom Sadu i član nadležne 
komisije za ocenjivanje Siniša Bjedov. 
– Želimo  da Sajam ostane na dobrom 
putu, da svake godine povećavamo 
broj grla, da dovedemo rase koje 
nisu izlagane i da razvijamo mlečno 
ovčarstvo jer ima potencijal. 

Svake godine je prisutno sve više 
izlagača mlađih od 30 godina, što našem 
sagovorniku uliva nadu da ima mladih 
koji žele da ostanu na selu i da se bave 
stočarstvom. 

– Ovčarstvo beleži porast kvalitetne 
priplodne životinje, što se postiže 
merama nadležnog Ministarstva, koje 

doprinose povećanju broja grla pod 
kontrolom. Tu su i mere Pokrajine koja 
raspisuje konkurse za mlade. Činjenica 
je i da se rasni sastav ovaca u Vojvodini 
značajno promenio. Pre deset godina 
bila je dominantna cigaja koja je sad 
već ugrožena, a plemenite rase zauzele 
su njeno mesto. Trenutno imamo više 
od 180.000 grla plemenitih ovaca u 

Vojvodini koje su pod kontrolom, a za 
dve godine biće ih više od 200.000. 
Istina, kad su u pitanju genetski 
resursi, nisko su proizvodni, pa takve 
životinje ne mogu da budu konkurenti 
savremenim linijama i rasama, ali je 
značajno da opstanu jer doprinose 
svetskoj banci gena – napominje 
Bjedov.

SLIKA ZA PONOS
Kad  je reč o konjarstvu na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu, slika 

je za ponos – čak 76 konja takmiči se u nekoliko kategorija i disciplina. 
– U poređenju sa izložbom od prošle jeseni, imamo bar dva i po puta više 

konja – ističe moderator javnog ocenjivanja konja Miroslav Popović. – Više 
je noniusa, tu je jedan araber, KVPN (holandski kraljevski paradni konj) 
čuvena rasa za preponsko jahanje, bosanski hladnokrvnjak, lipicaneri i 
domaći brdski konj. 

Kad bismo uspeli da sačuvamo 
tih 30 posto, smanjili bismo 
količinu namirnica koje treba 
proizvesti, a bilo bi i manje 
gladnih u svetu (Fransoa Žakob)
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VELIKA MOGUĆNOST SARADNJE SRBIJE I MAROKA
KRALJEVINA MAROKO PRVI PUT NA 89. MEĐUNARODNOM POLJOPRIVREDNOM SAJMU

Kraljevina Maroko se, nastupajući na 
89. međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu, prvi put predstavila našoj 
publici. Ambasador Maroka u Srbiji 
mr Mohammed Amine Belhaj 
izrazio je zadovoljstvo kolektivnim 
predstavljanjem privrednika ove zemlje 
na najvećoj poljoprivrednoj manifestaciji 
u regionu, ali i velika očekivanja od 
buduće saradnje Maroka i Srbije. 

Generalni direktor Agencije 
Agricultural Development mr El Mahdi 
Arrifi  je, govoreći o mogućnosti 
ulaganja u poljoprivredni sektor 
Maroka u okviru strategije Zelene 
generacije 2020-2030. godine, naglasio 
da je poljoprivreda izuzetno važna 
za ovu državu jer doprinosi njenom 
ekonomskom razvoju i čini 20 odsto 
BDP.

– Poljoprivreda u Maroku je važna 
i za zaposlenost jer 40 odsto našeg 

stanovništva radi u tom sektoru, a čak 
75% ruralne populacije u Maroku živi 
od poljoprivrede i doprinosi našoj 
trgovinskoj razmeni. Maroko beleži četiri 
milijarde evra izvoza poljoprivrednih 
proizvoda. Sami proizvodimo svu 
količinu voća, povrća i mesa za potrebe 
našeg tržišta, 60% žitarica i 40% šećera – 
objasnio je El Mahdi Arrifi.

Kraljevina Maroko, po njegovim 
rečima, ima više od milion hektara pod 
masilinama, na 126.000 hektara gaje se 
citrusi, ima preko 30 miliona grla stoke 
– pre svega ovaca. Veliki je izvoznik 
paradajza na evropsko i američko 
tržište, kao i agruma, arganovog ulja, 
konzervisanih maslina, prvi je po izvozu 
kapra, a poznat je i po izvozu jagoda. 

– Izvoz poljoprivrednih proizvoda 
donosi Maroku oko četiri milijarde evra. 
U našoj zemlji trenutno radi mnogo 
stranih investitora iz Afrike,  Evrope i sa 

Bliskog istoka. Naša ponuda je raznolika 
jer smo otvoreni za ekonomsku saradnju 
koja vodi bržem razvoju. Imamo šta da 
ponudimo i zakonima smo utvrdili prava 
i obaveze stranih investitora i domaćih 
poljoprivrednika. Maroko uvozi žitarice, 
šećer, ulje, uljarice, veliki je proizvođač 
đubriva i semenja, i to je otvoren prostor 
za saradnju sa Srbijom – rekao je El 
Mahdi Arrifi.

Strani investitori mogu da zakupe 
poljoprivredno zemljište na 40 godina, 
da imaju deo vlasništva u postojećim 

preduzećima i da vode biznis u 
saradnji s lokalnim poljoprivrednim 
proizvođačima. Od 2007. godine do 
danas Maroko je odobrio više od 10.000 
biznis-projekata domaćih i stranih 
investitora.  

Maroko je veoma aktivan u 
projektima s temom klimatskih promena 
ali i Zelene generacije, i spremio je 
strategiju Zelene generacije od 2020. 
do 2030.godine kako bi se povećale 
površine koje se navodnjavaju. 
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DANAS NA SAJMU
KONGRESNI CENTAR „MASTER”
10.30 – 11.30 časova, Sala 6

Satelitski monitoring za 
regenerativnu poljoprivredu i 
uzgoj ugljenika 
Organizator: Dyna Crop Space

11.00 – 14.00 časova, Velika sala
Tehnološke inovacije i digitalizacija 
u poljoprivredi
Organizator: CED - Central 
European Economic Development 
Network (Srednjeevropska mreža 
za ekonomski razvoj)

12.00 – 13.30 časova, Sala 4
Konferencija 
Green architecture of Common 
Agricultural Policy (IPA 2015)
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

12.00 – 13.00 časova, Sala 5
Subvencionisani agro krediti, 
Organic konkurs NLB Komercijalne 
banke
Organizator: NLB Komercijalna 
banka, Beograd

12.00 – 13.00 časova, Sala 3
Prezentacija: Podizanje plantaža 

lekovitog i aromatičnog bilja
Organizator: Institut za šumarstvo

14.00 – 15.00 časova, Sala 6
B2B sastanci
Organizator: CED - Central 
European Economic Development 
Network (Srednjeevropska mreža 
za ekonomski razvoj)

ŠTANDOVI IZLAGAČA
11.00 časova, Hala „Master“, štand 
Pokrajinskog sekretarijata za 
privredu i turizam

Svečano otvaranje Paviljona 
Pokrajinskog sekretarijata za 
privredu i turizam, na kojem 
će biti predstavljene aktivnosti 
sekretarijata, firme sa oznakom 
„Najbolje iz Vojvodine“, kao i 
suizlagača – korisnika subvencija 
koje je Sekretarijat plasirao u 
prethodnom periodu. 
(Program otvaranja - uz 
vojvođanske tamburaše, vino i 
hranu.)

MANJEŽ NOVOSADSKOG SAJMA
Javno ocenjivanje konja

OVČARNIK 34 I OVČARNIK 25
Javno ocenjivanje ovaca 

KARPATSKI BASEN OČIMA MAĐARSKIH FOTOREPORTERANA SPRATU AULE 
KONGRESNOG CENTRA

Na prvom spratu Aule Kongresnog centra „Master” juče 
je otvorena izložba fotografija „Foto umetnici Svetskog 
saveza mađarskih foto-umetnika iz Karpatskog basena“. 
Potpredsednik ovog Saveza Ištvan Magdo istakao je da  je 
izložba sastavljena od radova fotoreportera ovog udruženja  
kako bi predstavila mađarski narod i mađarske krajeve.

– Ovom izložbom želimo da upotpunimo i obogatimo 
učešće Mađarske na ovom Sajmu. Naš savez je prvi put u 
Novom Sadu i, siguran sam, ne i poslednji. Očekujem da 
organizovanje ovakve izložbe postane tradicija  – naglasio je 
Magdo.

Fotografije mađarskih fotografa mogu da se vide i na izložbi 
u Novosadskom pozorištu. 

KROZ MAROKANSKE LUKE 
GODIŠNJE PROĐE 14.000 BRODOVA

Poslednjih godina, Maroko nastoji da visokim subvencijama stimuliše 
poljoprivrednu proizvodnju, tako da gotovo ne postoji oblast koja ne 
dobija  pomoć. Uz subvencije, koje su zakonski regulisane, uveden je i 
poreski popust za poljoprivredne proizvode, razvijena je infrastruktura u 
koju se i dalje ulaže, a posebno su ponosni na svoje luke kroz koje godišnje 
prođe 14.000 brodova. 

OTVORENI SAJAMSKI PROSTOR 

LAND ROVER DOBIO VLASNIKA
Na otvorenom prostoru Novosadskog 

sajma izložen je automobil LAND ROVER 
DEFENDER N1, proizveden ove godine, 
model BASE 110 D200. Izlagač je BRITISH 
MOTORS iz Beograda, a sajamska ponuda 
za ovaj snažan automobil bila je 69.990 

evra. Bila je jer je već kupljen i otputovaće 
u Vinariju ŠAPAC, u Slankamenu. 
Automobil ipak ostaje izložen do kraja 
Sajma, privlači pažnju mnogih posetilaca, 
a i interesovanje za fotografisanje ovog 
lepotana je ogromno. 
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DIGITALNI KORAK OD SEDAM MILJA
NOVITETI NA SAJMU

Ako je na prethodnim, pretkovid 
sajmovima najavljivana kao kuriozitet, 
digitalna oprema je danas standardni deo 
bezmalo svih poljoprivrednih mašina. Taj 
trend prati i AGROPANONKA, Darodavac 
u Poklon-igri 89. međunarodnog 
poljoprivrednog sajma.

– U nameri da kupcima ponudimo 
bogatiju i komforniju standardnu 
opremu, multimedijalnim uređajima 

smo opremili sve traktore od 90 konjskih 
snaga pa naviše. Svi traktori od 110 
konjskih snaga i jači, opremljeni su klima-
uređajima – objašnjava zamenik direktora 
AGROPANONKE Aleksandar Švonja.

Pažnju posetilaca na njihovom štandu 
privlači i autopilot navigacija FJDynamics, 
koja se koristi prilikom sejanja, prskanja 
i špartanja. Košta 7.140 evra sa PDV-om, 
može da se ugradi u bilo koji traktor, a 

omogućava jednostavniji i precizniji rad i 
znatne uštede kod zaštitnih sredstava pri 
prskanju ili kod semena pri setvi.

U fokusu sajamskog nastupa 
Kompanije KITE DOO, takođe Darodavca 
u Poklon-igri, i ove godine je njihov 
projekat precizne poljoprivrede.

– Na štand smo postavili 
improvizovanu jedinicu radne mašine s 
priključkom preko modema na monitor. 

Preko JD link sistema za telematiku, 
dolazi se do specijalne platforme DŽON 
DIRA, gde se obrađuju podaci sa parcele 
i vraćaju nazad – objašnjava izvršni 
direktor kompanije KITE DOO Đorđe 
Mišković. – Inače, projekat precizne 
poljoprivrede radimo u koordinaciji sa 
našim odeljenjem agronomije. Sve kreće 
s analizom zemljišta, mapiranjem parcela 
i zoniranjem, gde svaka zona ima potrebe 

za određenom vrstom đubriva. Koristimo, 
takođe, i usluge specijalizovanih 
kompanija za mape varijabilne setve 
i varijabilnog đubrenja, kao i onih 
zaduženih za monitoring nicanja biljaka. 

Mišković navodi da primenom 
projekta precizne poljoprivrede 
proizvođači uštede od 250 do 280 
evra po hektaru. U znaku inovativnosti 
kompanije KITE DOO je i promocija 
najnovije serije trakora 6 R serije, JCB 
teleskopskih manipulatora, KUHN 
priključnih mašina, šumarskih traktora, 
sistema za navodnjavanje. Sve to uz 
kvalitetan servis i produženi garantni rok 
na tri do pet godina.

Firma MBV je na ovom Sajmu izložila 
novi asortiman prskalica, hedera, 
adaptera, kratkih tanjirača s dodatnom 
opremom i seckalica. Između ostalog, 
izložene su prskalica BADILLI od 600 litara 

i prikolica PALAZOGLU nosivosti 10 tona, 
koje MBV daruje u okviru Poklon-igre za 
posetioce.

– Posebnu pažnju na našem 
štandu privlači „predator“, tanjirača sa 
transportnim sistemom i seckalicom 
ispred, turskog proizvođača BEGIN. To 
rešenje joj omogućava da obavlja dve 
operacije odjednom: lomi biljne ostatke 
posle žetve ili berbe i usitnjava zemlju.

Seckalice, inače, znatno pomažu u 
čuvanju traktora i smanjenju potrošnje 
nafte. Zavisno od radnog zahvata, 
cena im je od 7.000 do 10.000 evra 
– objašnjava menadžer firme  MBV 
Vukašin Milinković.

Prema njegovim rečima, interes za 
izloženi asortiman priključnih mašina je 
velik, ali se rokovi isporuke, zbog krize, 
kreću od dva do tri meseca, a za neke čak 
i šest meseci.
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NAJVAŽNIJI SU GENETIKA, ISHRANA 
I ODRŽAVANJE

SIMENTALKA LARA DNEVNO DAJE 50 LITARA MLEKA

Možda je bik Veliša najveći primerak 
svoje vrste, ali desetogodišnja simentalka 
Lara, koja je ujedno i ponela ovogodišnju 
titulu šampiona, oduševila je posetioce 
89. međunarodnog poljoprivrednog 
sajma jer dnevno da i 50 litara mleka. 
Kako njen dojučerašnji vlasnik Milan 
Milanković iz Mratišića kaže, za 
njenu rasu je neobično da ima toliki 
muzni kapacitet. Međutim, tu njenim 
kvalitetima nije kraj.

– Lara je do sad već osvojila brojna 

priznanja na regionalnim i nacionalnim 
izložbama, a i Apsolutni je šampion 
Novosadskog sajma – kaže Milanković. 
–  Lara se do sada telila osam puta, 
trenutno nosi deveto tele i sve njene 
dobre osobine prešle su i na njenih šest 
ćerki. Na osnovu njene konstitucije i 
zdravstvenog stanja, mogla bi da se oteli 
još tri do četiri puta, što je za njenu rasu 
nekad bilo normalno, a sad je prosek.

Kako kaže Milanković, mašina može 
da pomuze Laru za četiri-pet minuta, 

dok bi ručno trebalo oko pola sata. On 
ističe da na kvalitet i kvantitet mlečnosti 
utiču tri ključne stvari: genetika, hrana i 
uslovi održavanja stoke.

– Na gazdinstvu imam grla koja 
daju i po 60 litara mleka, a sve se svodi 

na selekciju, koja dovodi do uspeha – 
napominje naš sagovornik. – Zatim bitna 
je i ishrana jer obrok mora da bude dobro 
izbalansiran. Recimo, leti, kad su velike 
vrućine, Lara pojede do 45 kilograma 
hrane i popije do 100 litara vode! 

PRODATO SVIH DESET 
IZLOŽENIH GRLA

Ono što Milana Milankovića na ovogodišnjem Sajmu ne ostavlja 
ravnodušnim jeste činjenica da je juče prodao svih 10 izloženih grla za 
35.000 evra. Krave i junica će posle Sajma otići u Novu Varoš. 

– Puna mi je farma, imamo oko 70 grla pa posla uvek ima, naročito što 
stalno radimo na usavršavanju. Kupaca uvek ima, koliko god da imam grla – 
zaključuje Milanković.

GRAMAŽA I CENA 
SE PODUDARAJU 

SUŠENO VOĆE U HALI „MASTER”

Oni koji vole sušeno voće će 
odlaskom u Halu „Master” moći da kupe 
nešto iz asortimana poljoprivrednika iz 
Vlaškog polja kod Mladenovca, Ljube 
Jankovića, i biće sigurni da su pazarili 
dobro. Naime, Janković prodaje sušeno 
voće koje sam bere, suši i iznosi na 
tezgu. 

Ponuda je veoma bogata i raznolika 
jer ima sušenih jabuka – čips i kriške, 
zatim kajsija, breskvi, dunja, krušaka, 
višanja, trešanja i, naravno, suvih šljiva 
sa košticom ili bez nje. Cena se poklapa 
s gramažom – 100 grama bilo kojeg 
sušenog voća je 100 dinara.

– Interesovanje je veliko, znatno 
veće nego na pijaci u Beogradu. Na 

beogradskoj pijaci nemam konkurenciju 
jer jedini sam koji samostalno 
pripremam i sušim voće i to bez 
dodataka šećera i konzervansa. Imam 
sušaru, i prilikom sušenja primenjujem 
staru, tradicionalnu tehnologiju: 
koristim drva da greju čist vazduh, a ne 
da se na njima dimi voće – objašnjava 
Janković.

Ovaj vredni poljoprivrednik koji 
naglašava da ima pomoć Grada 
Beograda i opštine Mladenovac, ističe 
da je u njegovoj ponudi, uvek voće koje 
sam prikupi i suši. Ali kad se desi da 
mu ponestane svežeg voća uzme od 
komšiluka a na kvalitetu ne gubi ništa 
jer i komšije rade poput njega. 

SVE SE MOŽE POPRAVITI
BOGAT IZBOR REZERVNIH DELOVA 

Međunarodni poljoprivredni sajam 
pravo je mesto za one koji žele da obnove 
svoj vozni park, ali i za one kojima su 
potrebni rezervni delovi za sve vrste 
poljoprivrednih mašina već smeštenih 
u garaže. Naime, na jednom mestu je 
mnogo i stranih i domaćih kompanija sa 
širokim asortimanom rezervnih delova za 
poljoprivrednu mehanizaciju, prskalice, 

kamione, kamionske prikolice, autobuse i 
automobile. 

Na otvorenom prostoru Sajmišta 
ponuda je izuzetna, a onima kojima 
treba nešto u vezi sa hidraulikom mogu 
doći na štand Hidraulika centra „Mikron 
Group“ u Novom Sadu. Na Sajmu se ne 
prodaju delovi jer se moraju naručiti, 
a naručena roba stiže veoma brzo. U 
ponudi su hidraulična creva, priključci, 
reduciri i pribor, industrijska creva, fitinzi i 
pribor, termoplastična i telefonska creva, 
klipnjače i pribor, hidraulične spojnice, 
pumpe, razvodnici, motori i servo 

upravljači. U ponudi su i ventili, slavine i 
hladnjaci, agregati, rezervoari i specijalne, 
zupčaste i klipne pumpe, pumpe za 
traktore, viljuškare, maziva, manometri...

Novosadska kompanija NS SprejTek 
na otvorenom prostoru Sajma pruža 
konsultantske usluge u poljoprivredi. 
U ponudi su i rasprskivači, nosači 
rasprskivača, kape, filteri, palice za 

prskanje i kalibracione menzure. Nude 
se i komponente za prskalice i atomizere, 
kao i različiti tipovi pumpi italijanske 
kompanije Bertolini. 

Kompanija CIAKTRUCK iz Novog 
Sada po sajamskim cenama prodaje 
delove za kamione, kamionske prikolice, 
autobuse i automobile, kao i industrijske 
baterije, akumulatore, razne vrste ulja 
i guma. Mogu se kupiti i filteri, kočioni 
sistem, sistem za vešanje i pogon, spojke, 
amortizeri, klima, delovi za motore, 
kočiona pneumatika, karoserije, kuke i 
sedla, izduvni sistemi... 
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DA LED I SUŠA NE OBERU ROD 
NEMA SAVREMENE POLJOPRIVREDE BEZ PROTIVGRADNE ZAŠTITE

Prošla su vremena kad su paori 
morali da zavise od vremenskih prilika i 
od toga da li će im led „ubrati“ rod ili će 
suša uzeti danak. Već nekoliko godina na 
srpskim njivama sve je više protivgradnih 
mreža i ograda, a na 89. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu ponuda onih koji 
tržištu nude opremu za zaštitu od grada 
uglavnom se može videti u Hali 1. 

Protivgradne mreže štite biljke od 
štete, bilo one koju izaziva led bilo od 
prodora patogena koji napadaju voće 
i povrće koje je oštećeno gradom. 
Kompanija BIG HARVEST se vodi motom 
„Umeti znači imati“ a njen osnivač Siniša 
Bojanić tvrdi da oni umeju da zaštite 
voćnjak od štete izazvane gradom. 

– Kompanija BIG HARVEST je u 
mogućnosti da klijentima ponudi 
montažu sistema za protivgradne 
mreže, mašinsko pobijanje stubova, 
mašinsko uvrtanje ankera, mašinsko 
kopanje kanala, geodetska merenja, 

projektovanje – objašnjava Bojanić, 
dodajući da je danas protivgradna 
zaštita neophodnost i nužnost za veću i 
kvalitetniju proizvodnju voća i povrća.

On ističe da se ne isplati niti 
vredi pokretati posao u voćarstvu ili 
povrtarstvu ukoliko se prethodno ne 
uradi navodnjavanje, ograđivanje i zaštita 
od grada, što njihova firma i nudi. 

– Srpski voćar ili drugi uzgajivač 
prvu korist od postavljanja protivgradne 
mreže i svega neophodnog ima odmah, 
a investicija se vraća čim led u susednom 
voćnjaku ili na njivi „ubere“ plod, a on ima 
šta da proda. Ulaganja u protivgradnu 
mrežu, ogradu i navodnjavanje zavisi 
od mnogo faktora: počev od razmaka 
između redova sadnica, visine stubova u 
odnosu na sadnice, količine materijala, a 
po hektaru je oko 20.000 evra plus PDV.

Kompanija GRUŽA AGRAR iz Gruže, 
čiji je vlasnik Miroslav Nikolić, projektuje 
i postavlja konstrukcije protivgradne mreže na drvenim i betonskim stubovima 

u voćnjacima, vinogradima, zasadima 
borovnica, malina, kupina i povrtnjacima, 
uz to proizvodi metalne elemente 
protivgradne konstrukcije i podiže nove 
višegodišnje zasade. Takođe proizvodi i 
torbu zvanu „kengur“ za berbu voća, vitla 
za žice, sajle i kolica za berbu i transport 
voća, grožđa i povrća. 

Braća Goran i Vladan Milovanović 
vlasnici su kompanije FRATELLI M-AGRO, 
u Kolaru kod Smedereva. Ova firma je 
vodeća u Srbiji za prodaju protivgradnih 

mreža, delova i opreme za voćarstvo, 
a kako kažu na štandu njihove 
protivgradne mreže predstavljaju idejno 
rešenje za naše voćnjake. 

– Grad je jedan od glavnih uzročnika 
smanjenih prinosa, a nova tehnološka 
rešenja u protivgradnoj zaštiti kao što su 
mreže, obezbeđuju miran san i sigurnost 
da će se težak rad u poljoprivredi isplatiti 
– objašnjava Vladan Milovanović. – 
Protivgradne mreže iz našeg asortimana 
izrađene su od najkvalitetnijeg materijala 
i imaju proizvođačku garanciju. 

NEDOSTAJU SEZONCI 
Vladan Milovanović naglašava da se zbog turbulencija na svetskom 

tržištu cene repromaterijala stalno uvećavaju i da to, i te kako, utiče i 
na cenu postavljanja protivgradne mreže. On napominje da problem 
predstavlja i nedostatak sezonske radne snage. 

– Vlasnici kompanija koje postavljaju protivgradne mreže ne mogu 
da imaju stalno zaposlene radnike jer nema posla tokom cele godine, 
odnosno posla je najviše od februara do juna – kaže Milovanović. 
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COOPERATION LEADS TO FASTER DEVELOPMENT 
OF CATTLE BREEDING

PROTOCOL BETWEEN THE NOVI SAD FAIR AND “AGROPROFIT” SIGNED

FAIR INFORMATION
21-27/5/2022

 89th INTERNATIONAL 
AGRICULTURAL FAIR

www.sajam.net

Novi Sad / 23rd May 2022 No 2

Today at the National Livestock 
Exhibition, held traditionally within the 
scope of the International Agricultural 
Fair, the General Manager of the Novi Sad 
Fair, Slobodan Cvetković, MSc and the 
president of an NGO providing support 
to agricultural production “Agroprofit”, 
Čedomir Keco, have signed a protocol 
on cooperation, aiming to develop and 
enhance cattle breeding.

Reminding everyone that the slogan 
of the Novi Sad Fair is “The Place to Gain 
Advantage”, Cvetković estimated that 
it was completely logical for the Fair to 
support such initiatives.

- The “Agroprofit” association has 
attracted many livestock breeders to 
the 89th International Agricultural Fair. 
Unlike dairy farming, fattened livestock 

breeding has been expanding, partly due 
to the changes to our diet, said Cvetković, 

He added that he expected the 
Ministry of Agriculture, as the patron 
of the National Livestock Exhibition, 
to allocate more money for increased 
expenses related to organizing this event 
and that the protocol on cooperation 
with “Agroprofit” would prove its value in 
the years to come.

Congratulating the Novi Sad Fair on 
the fact that it has been strictly following 
the European standards regarding 
livestock exhibitions since 2012, Keco 
said that such exhibitions created 
opportunities for the number of fattened 
livestock heads to increase from 12,000 
to as much as 40,000.

- Besides its counterpart in Paris, the 

fair in Novi Sad is the only event that 
features top-quality head of fattened 
livestock at one place for more than 
five days. The buyers’ demands have 
changed globally. There is an increase in 
demand for top-quality beef, while the 

number of fattened livestock in Europe 
is decreasing. If we continue developing 
our fattened livestock breeding at this 
pace, we will soon become of the most 
developed countries in this part of the 
world, Keco said.

GREAT OPPORTUNITIES FOR COOPERATION 
BETWEEN SERBIA AND MOROCCO

THE KINGDOM OF MOROCCO FOR THE FIRST TIME AT THE 89th INTERNATIONAL AGRICULTURAL FAIR

The Kingdom of Morocco is taking 
part in the 89th International Agricultural 
Fair for the first time, presenting its offer 

to visitors from Serbia. His Excellency 
the Ambassador of Morocco to Serbia 
Mohammed Amine Belhaj expressed 
his satisfaction with the collective 
exhibition of businesspeople from 

his country at the biggest agricultural 
event in the region, and added he had 
great expectations regarding the future 

cooperation between Morocco and 
Serbia. 

The General Director of the Agency 
for Agricultural Development El Mahdi 
Arrifi talked about possible investments 

in the agricultural sector in Morocco 
within the scope of the Green Generation 
2020-2030 strategy and emphasized that 
agriculture was extremely important for 
this country, because it contributed to 
its overall economic development by 
creating 20 percent of the GDP.

- Agriculture is also important 
to Morocco because it provides 
employment to 40 percent of the 
population, while as much as 75 percent 
of rural population in Morocco lives off 
agriculture and contribute to agricultural 
trading. Morocco annually exports 
agricultural products worth four billion 
euros. We produce all fruits, vegetables 
and meat for our market, 60 percent of 
grains, as well as 40 percent of sugar, said 
El Mahdi Arriffi.

According to him, the Kingdom 
of Morocco has more than a million 
hectares under olive trees, 126,000 
hectares of citrus trees, over 30 million 
head of livestock, primarily sheep. It 
is also a big exporter of tomato to the 
European and American markets, as 
well as of citrus fruit, argan oil, canned 
olives… It is the world’ leading exporter 
of caper, also known for its strawberries. 

- Morocco earns around four billion 
euros from exporting agricultural 
products. There are many foreign 
investors from Africa, Europe and 
Middle East currently operating in our 
country. Our offer is varied, because we 
are open to any economic cooperation 
that would lead to faster development. 
We have something to offer, while our 
laws regulate the rights and liabilities 
of investors and local farmers. Morocco 
imports grains, sugar, oil, oil crops. It is 
a large producer of fertilizers and seeds, 
which is an opportunity for cooperation 
with Serbia, said El Mahdi Arriffi.

Foreign investors can rent agricultural 
land for a period of 40 years, have a share 
of ownership in existing companies and 
conduct business in cooperation with 
local agricultural producers. Since 2007, 
Morocco has approved more than 10,000 
business projects of national and foreign 
investors.  

Morocco is very active when it 
comes to projects related to the climate 
change and the Green Generation. It has 
prepared the Green Generation strategy 
for 2020-2030 in order to increase the 
size of irrigated land.

LIVESTOCK EXCHANGE
The ceremony of signing the Protocol between the Novi Sad Fair and 

“Agroprofit” saw another initiative as well. Namely, the idea is for Novi 
Sad and the Novi Sad Fair to become the center of livestock exchange, 
which would use the stables at the fairground throughout the year, thus 
significantly improving livestock trading to the benefit of breeders. 
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